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Úvod 
V  závislosti na  vědním oboru,  ve  kterém  se  IS  aplikuje,  existují  varianty  řešení uspořádání 

zařízení  v  impedanční  spektroskopii.  V  elektrochemii  se  materiál  jímá  do  elektrochemických  cel 

(nádob),  upravených  pro  dvou‐,  tří‐  a  čtyřelektrodové  měření.  V  oboru  tenkých  vrstev  se  na 

zkoumaný vzorek napařují vodivé elektrody, popřípadě se použijí vodivé pasty a nátěry, v závislosti 

na  vlastnostech  povrchu  (vodivost,  hrubost,  apod.)  měřeného  vzorku.  V  elektrotechnice  (hlavně 

silnoproudé  technice)  lze materiál  vkládat mezi  plošné  elektrody  doporučených  tvarů  a  velikosti, 

používat vodivých  laků a dalších forem elektrických kontaktů s materiálem. Při volbě elektrodového 

systému  se  snažíme  eliminovat  parazitní  elektrické  jevy  na  rozhraní  (materiál  ‐  elektroda),  např.: 

přechodový  odpor,  kapacitu mezi  stykovými  plochami,  vznik  výbojů  na  povrchu materiálu  a  další. 

Upevnění  vzorku  má  eliminovat  svodový  odpor,  vzorek  pak  umisťujeme  do  elektromagneticky 

stíněného prostředí. 

S přípravkem  na  uchycení  válcových  a  deskových  elektrod  vkládaných  do  čerstvého  betonu  se 

provádí  elektrická  měření.  Hlavní  funkcí  přípravku  je  stabilizace  polohy  válcových  a  deskových 

elektrod  v betonu  ihned po namíchání,  kdy  je beton  ještě  tekutý. Kabely elektrod by  svou  tuhostí 

mohly  způsobit  změnu polohy elektrod  v betonu. Další důležitou  vlastností přípravku  je  elektrická 

nevodivost,  pružnost,  nepojí  se  s  betonem  a  je  možné  opakovaní  použití  Zjišťují  se  elektrické 

vlastnosti  :  elektrický  odpor,  elektrická  kapacita,  indukčnost,  impedance  a  její  složky  a  další 

parametry v závislosti na měřící technice. 

Popis 
  Přípravek  je  vyroben  z teflonové  desky  tloušťky  5,5 mm  a  rozměrech  80 mm  x  80 mm. 

V desce jsou vyvrtány kolmé kruhové otvory průměru 6,1 mm, s osovou roztečí 20 mm. Současně se 

na desce nachází rovnoběžné štěrbiny, kolmé na plochu desky. Vzdálenost štěrbin  je 15 mm, délka 

20mm.  Tyto  parametry  lze  modifikovat  pro  zvolené  elektrody.  Podmínkou  je  těsnost  uchycení 

elektrod avšak s možností vysunutí. Ke správné funkci teflonového přípravku je třeba popsat i použité 

elektrody. 

  Plné  válcové  elektrody  jsou  vyrobeny  z hlazené  niklové  oceli,  vhodně  zvolené  délky  a 

průměru  6 mm.  V horní  části  válečků  je  vyvrtán  otvor  průměru  2 mm. Otvorem  je  veden  šroub 

s metrickým  závitem  a  prostřednictvím matky  je  přichyceno  očko  kabelu,  vedoucího  k přístrojům. 

Spojení musí být bez rzi, pro minimalizování přechodového odporu. 

  Deskové  mosazné  elektrody  mají  na  jedné  straně  cínem  připájeny  kabely,  vedoucí  dále 

k měřícím  přístrojům. Množství  cínu  nesmí  znemožnit  průchod  elektrody  i  kabelu  skrz  štěrbinu. 

V opačném  případě  by  nebylo  možné  odstranit  teflonovou  desku  bez  poškození  po  zatvrdnutí 

betonu. 
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Elektrické odizolování přívodů je zajištěno teflonem. 

Rozměry přípravku lze modifikovat. 

 

Obrázek 1: Celkový vzhled přípravku na uchycení válcových a deskových elektrod vkládaných do 

čerstvého betonu 

 

Obrázek 2: Pohled na přípravek na uchycení válcových a deskových elektrod vkládaných do čerstvého 

betonu 



Funkční vzorek‐ Přípravek na uchycení válcových a deskových elektrod vkládaných do čerstvého 

betonu  2011 

 

 

Obrázek 3: Pohled na přípravek na uchycení válcových a deskových elektrod vložených do právě 

namíchaného betonu 


